

WTT 澳门冠军赛夺冠后逗笑众人

孙颖莎：吃得比“迪哥”好 林诗栋：19也不年轻了吧

9月15日晚，WTT澳门冠军赛决赛在东亚运动会体育馆上演巅峰对决，男、女单打冠军分别由林诗栋及孙颖莎夺得。女单冠军由孙颖莎与王艺迪争夺，前4局双方战平，第5局孙颖莎以11比8取胜，第6局孙颖莎乘胜追击以11比4奠定胜局，最终以4比2夺冠。男单决赛则是中国小将林诗栋对战德国的邱党，林诗栋当天状态神勇，面对邱党前两局分别以11比5、11比6拿下，接下来一鼓作气，以两个11比8奠定胜局。

男、女单打决赛赛事开始前，赛事主办单位组织“幕后之旅”活动，邀请本届赛事男单球员徐瑛彬以及世青赛U19组女子冠军蒯曼，与澳门高美士中葡中学及郑观应公立学校的三十多位学生交流对话；带领同学们参观澳门东亚运动会体育馆内的比赛场地、球员的训练场地、新闻会议厅、混合采访区及媒体工作室等。以此提升本地青少年学生对体育运动的兴趣，了解澳门体育及体育产业的发展情况。

本版撰稿 本报记者 陈岑

见面会成“毒奶”？

陈幸同与林高远在澳门冠军赛上遭到逆转，分别被张本美和高承睿所击败。高承睿作为“黑马”，还战胜了新科奥运亚军莫雷加德。巧合的是，这三位输球的选手比赛前都参加了WTT官方安排的球迷见面会。

9月12日，林高远的与中国台北小将高承睿的男单1/8决赛中状态平平，因过多的非受迫性失误，以1比3意外落败，未能进入男单八强。林高远与高承睿的交锋中，在前两局完全被压制，尽管到了第四局一度领先，但在对手的强势追赶下，最终还是遭到逆转，这也是国乒在本次赛事中的首次失利。而在9月11日，林高远被安排了球迷见面会活动。无独有偶，9月13日晚，在女单1/4决赛中，张本美和3比1逆转陈幸同，四局比分为6比11，11比7，11比7，11比5。此前，WTT官方在9月12日宣布，陈幸同、莫雷加德将在9月13日10点30分在澳门银河东翼广场出席球迷见面会，限制100名球迷参与。活动当天，陈幸同出席了球迷活动，签名、合影都请求也都一一应允。活动进行的时间不短，毕竟18点30分就要打日乒新王牌张本美和。

国乒两位选手都在WTT官方安排的球迷活动后在比赛中出局，不禁让人有所反思。诚然，球迷见面会的本意是拉近球员本人与球迷之间的距离，在一定程度上确实为乒乓球这项运动带来了更高的推广度，也让更多的球迷以及乒乓爱好者能够了解到运动员们。而比赛前不到24小时内开展的球迷见面会会给球员带来的影响无法具体量化，林高远与陈幸同的出局无法全归因此，但是球迷活动的时间值得商榷，放在赛事第一个比赛日之前及最后一个比赛日之后或许是一个更好的选择，相信远道而来的球迷也想看到运动员能够在赛事中有更精彩的表现。



孙颖莎



林诗栋

女单 “小魔王”发挥稳定

孙颖莎此次的晋级路毫不轻松，她先后击败了田志希、金娜英、朱芊曦，以及颇具威胁的日本新秀张本美和。在半决赛面对张本美和的冲击时，孙颖莎前四局一度十分被动，直到第五、第六局孙颖莎才找回状态，艰难拿下比赛。

在最后的决赛中，孙颖莎和王艺迪的前四局大比分打成2比2平，场上局势一度陷入胶着，比赛节奏也非常紧张而扣人心弦。在比赛中王艺迪通过灵活的战术调整，多次利用孙颖莎的反手进行突破，展现了她对比赛局势的敏锐把握和对对手特点的精准理解。而孙颖莎则在关键时刻展现了其超强的临场应变能力，尤其是在第五局7比9落后时，一记侧身反拉成为比赛的转折点。最终孙颖莎凭借其在第五局和第六局的出色表现，连下两城以4比2锁定胜局。

孙颖莎表示这是巴黎奥运会后新

的比赛周期的第一场大赛，自己取得了一个非常好的开端，今天两人都发挥得非常精彩，打到最后状态越来越好，给大家奉献了一场精彩的比赛。“我们彼此之前也非常了解，无论领先落后，比赛都会非常胶着，在赛前自己想的是打好每一分。”

“奥运结束之后，紧接着来到这里比赛，没有特别系统地训练，通过比赛自己的状态也找得挺快的。新的周期开始了，现在说展望洛杉矶确实还有点早，四年的时间很长，也算新的周期一个好的开始，希望自己再接再厉，有更精彩的表现。”

说起夺冠的“秘诀”，孙颖莎开玩笑说：“昨天晚上我确实吃得比迪哥好点，回到北京我请她再吃顿好的！”邱贻可指导也在社交媒体上晒出与孙颖莎的合影，与自己的爱徒互勉：“新周期的第一个冠军，继续加油！祝大家中秋快乐，北京大满贯见！”

9月17日，2024国际乒联第38周排名公布，得益于在WTT澳门冠军赛中拿下男单冠军，林诗栋单打排名上升五个名次位列第七，刷新了个人职业生涯新高。

在WTT澳门冠军赛中，林诗栋状态火热。在男单1/8决赛，林诗栋以3比2击败“日本一哥”张本智和，这也是他第一次在正式比赛中战胜张本智和。随后的男单1/4决赛，林诗栋3比0横扫“宝岛一哥”林昀儒。半决赛4比1淘汰了王楚钦，决赛4比0横扫德国华裔选手邱党。林诗栋表示：“这一站的成绩超出了自己的预期，赛前没想到能进决赛，也没想到能拿冠军。邱党是欧洲非常有实力的选手，不过自己上一周拿完冠军也提升了信心，转战澳门就想着一场场找状态，结果一场场打下来赢下来，最后也是非常开心。”在被问到作为年轻人会如何庆祝时，林诗栋笑着回答说，“19也不

男单 林诗栋未来可期

年轻了吧？不会有什么庆祝。”

作为国乒的新生力量，林诗栋的亮眼表现引起不少关注。2018年9月的国际乒联青少年巡回赛克罗地亚站，林诗栋代表国家队出征国际比赛，夺得U15男团冠军、U15男单亚军以及U15男双季军。2019年9月，林诗栋代表中国队出战国际乒联亚洲乒乓球锦标赛，一举夺得U15男团和男双冠军，以及男单季军。

2020年，林诗栋进入国家集训队，同年12月，他夺得全国青年乒乓球锦标赛男单冠军，并入选国乒二队。2022年，林诗栋正式进入国家队。在2022年的U19世青赛上，他一举夺得三项冠军，被誉为“天才少年”。然而，从青少年赛场到成人赛场，这条路并不平坦。许多天才少年

在这个阶段折戟沉沙，但林诗栋却坚持了下来。在本月初进行的阿拉木图挑战赛上，林诗栋取得了个人职业生涯的一个重要里程碑——他成功夺得男单、男双和混双三项冠军。这不仅证明了他的实力，也彰显了他在大赛中的心理素质。

林诗栋的亮眼表现，无疑给国乒男队带来了新的活力和希望。在巴黎奥运会之后，可以想见的是老将的逐渐淡出，因此国乒男队需要年轻球员支撑起来。林诗栋的爆发也为教练组提供了一个选择。然而，想要成为一位优秀球员的前提是能够一直保证稳定的成绩。目前，林诗栋具备了进入国乒男队主力层的基本素质，但他的未来还有很长的路要走。